

PROTOKÓŁ Nr XIV/95

XIV sesji Rady Miejskiej w Bolesławcu odbytej w dniu 28 listopada 1995 r. w sali Klubu "Pegaz" Bolesławieckiego Ośrodka Kultury w Bolesławcu przy pl. Marszałka J. Piłsudskiego 1c, pod przewodnictwem radnych:

Władysława Landsberga - Przewodniczącego Rady Miejskiej,
Huberta Prabuckiego - Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Sesję rozpoczęto o godz. 9.00

Sesję zakończono o godz. 13.50.

stawowy skład Rady - 32

obecnych wg listy obecności było 27 radnych .

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

Krzysztof Bąk
Elżbieta Chodyra
Wacław Czupkiewicz
Eugeniusz Kowalski
Bogumił-Wojciech Krzywdziński.

Radno w sesji uczestniczyli:

Józef Król	- Prezydent Miasta
Bronisław Grygiel	- Sekretarz Miasta
Gabriela Kujawińska	- Skarbnik Miasta
Antoni Szpila	- Przewodniczący Zw. Zaw. Z.Ch. "Wizów" .
Tomasz Sobczyński	- Przewodniczący ZNP
Adam Różycki	- Komendant Rejonowy Policji
Grzegorz Fronckiewicz	- Dyrektor ZEC
Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miasta oraz Dyrektorzy / kierownicy /	
jednostek organizacyjnych gminy miejskiej - 13	
Przedstawiciele telewizji i prasy lokalnej	
Mieszkańcy miasta.	

- 2 -

1. Otwarcia XIV sesji Rady Miejskiej dokonał radny Władysław Landsberg - Przewodniczący Rady Miejskiej.

Na podstawie listy obecności stwierdził wymagane quorum i prawomocność obrad informując, że w sesji uczestniczy 27 radnych Rady Miejskiej.

Następnie Przewodniczący Rady powitał przybyłych na sesję Rady Miejskiej radnych i zaproszonych gości.

2. Uchwalenie porządku obrad sesji.

Do projektu porządku obrad sesji zaproponowanego przez Przewodniczącego Rady Miejskiej - radny Andrzej Rudziński wniósł o uwzględnienie w sprawach organizacyjnych dodatkowego punktu tj. odczytania listu wyborcy przynieszonego w czasie dyżuru radnego.

Rada Miejska przyjęła wniosek radnego A. Rudzińskiego większością głosów, tj. ilością 11 głosów "za", 9 "przeciw" przy 3 "wstrzymujących się".

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził uchwalenie przez Radę porządku obrad sesji w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Uchwalenie porządku obrad XIV sesji.
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich XII i XIII sesji.
4. Informacja Zarządu Miasta o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej podjętych na sesjach w dniach 26.09. i 03.10. 1995 r.
6. Interpelacje i wnioski radnych.
7. Projekty uchwał Rady Miejskiej;
 - 7.1. w sprawie zmian w budżecie miasta na 1995 r.
 - 7.2. o zmianie uchwały Nr V/41/94 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 20 grudnia 1994 r. w sprawie zasad zarządu lokalami użytkowymi stanowiącymi własność gminy miejskiej Bolesławiec.
 - 7.3. w sprawie wskazówek do projektu budżetu miasta na 1996 r.
 - 7.4. w sprawie pozbawienia statusu drogi grunty położone w granicach działki nr 307/3 przy ul. Baczyńskiego w Bolesławcu.
 - 7.5. o zmianie uchwały Nr XII/93/95 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 26 września 1995 r. w sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej za czynności urzędowe związane z wydawaniem decyzji o ustaleniu warunków zabudowy i zagospodarowania terenu.
 - 7.6. w sprawie wyrażenia zgody na lokalizację obiektów małej architektury

- 3 -

- na terenie zieleni parkowej przy ul. Zgorzeleckiej w Bolesławcu.
- 7.7. o przystąpieniu do zmiany miejscowego ogólnego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Bolesławiec.
 - 7.8. w sprawie organizacji przedsiębiorstwa komunalnego pod nazwą "Zakład Energetyki Ciepłej w Bolesławcu".
 - 7.9. w sprawie wprowadzenia zakazu spożywania napojów alkoholowych w niektórych miejscach publicznych na terenie miasta Bolesławca.
 - 7.10. w sprawie nadania Miejskiej Bibliotece Publicznej w Bolesławcu imienia Kamila Cypriana Norwida.
 - 7.11. w sprawie powołania komisji inwentaryzacyjnej do komunalizacji mienia szkół podstawowych w Bolesławcu.
- Sprawy organizacyjne;
- 8.1. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w składach osobowych Komisji stałych Rady Miejskiej.
 - 8.2. zatwierdzenie planu pracy Komisji do Spraw Rodziny Rady Miejskiej.
 - 8.3. Odczytanie listu wyborcy skierowanego do Rady Miejskiej.
- Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

PRZEBIEG OBRAD:

p-pktu 3. Przyjęcie protokołów z porzednich XII i XIII sesji.

Protokoły Nr XII/95 i XIII/95 z obrad sesji Rady Miejskiej odbytych w dniach 26.09.1995 r. i 3.10.1995 r. - Rada Miejska przyjęła bez zmian i poprawek.

p-pktu 4. Informacja Zarządu Miasta o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

Na w/w temat głos zabrał Prezydent Miasta p. Józef Król - Przewodniczący Zarządu Miasta, zapoznając Radę z następującymi protokołami posie-

- 4 -

decyzji Zarządu Miasta:

- Nr 53/95 z dnia 05.10.1995 r.,
- Nr 54/95 z dnia 12.10.1995 r.,
- Nr 55/95 z dnia 19.10.1995 r.,
- Nr 56/95 z dnia 26.10.1995 r.,
- Nr 57/95 z dnia 31.10.1995 r.,
- Nr 58/95 z dnia 09.11.1995 r.,
- Nr 59/95 z dnia 13.11.1995 r.,
- Nr 60/95 z dnia 15.11.1995 r.,
- Nr 61/95 z dnia 23.11.1995 r.

W dyskusji głosu nie zabierano.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Miejska zreferowaną informację przyjęła do zatwierdzającej wiadomości.

W punkcie 5. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej podjętych na sesjach w dniach 26.09. i 03.10.1995 r.

Sprawozdanie pisemne na w/w temat radni otrzymali przed sesją, w terminie regulaminowym. Do przedłożonego sprawozdania uwag nie wniesiono.

W/w sprawozdanie Rada Miejska przyjęła jednogłośnie / 27 głosów "za" / do zatwierdzającej wiadomości.

/ Sprawozdanie w załączeniu /

W punkcie 6. Interpelacje i wnioski radnych.

1. Radny Paweł Śliwko - zam. przy ul. B. Prusa 14/15 m 2

- 5 -

- Na jednej z poprzednich sesji proponowałem aby ustalić zasady wręczania dorocznych nagród miasta dla tych, którzy zasługują na słowa uznania. Proponuję śladem innych miast, nie tylko naszych ale zagranicznych wydanie okolicznościowego medalu lub pamiątkowej odznaki. Byłoby to formą podziękowania i wyróżnienia tych, którzy ponad przeciętność zasłużyli się miastu.

- Problem odnawiania klatek schodowych w naszych budynkach, zaniebawianych od wielu lat. Klatka schodowa w kamienicy przy ul. Prusa 14/15 wymaga pilnego remontu.

- Przeciekający dach kamienicy przy ul. Prusa 10/11 wymaga interwencji. Jeśli nie można dokonać natychmiastowej naprawy to przynajmniej można dać mieszkańcom jakąś nadzieję na załatwienie sprawy na miarę możliwości. Jest to cywilizowana norma postępowania ludzkiego w demokratycznym społeczeństwie.

2. Radny Zdzisław Abramowicz - zam. przy ul. Willowej 30/2

- Jak rozwiązany będzie problem remontu pomnika Kutuzowa ? Jest to pamiątka kultury i dla niektórych może znaczyć wiele. Czy są przyjęte jakieś sposoby zasadniczego uregulowania tej sprawy ?

- Ściek Młynówki jest nieuregulowany. Przy ul. Willowej na odcinku pod mostem jest regularnie sprzątany. Nie mniej jednak po opadach wylewa na pobliskie ogrody działkowe, także inne okolice niosąc zanieczyszczenia. Sąsiadujące targowisko także odpadami zanieczyszcza rzekę, co powoduje spiętrzenie problemu.

- Zwracałem się do Wysokiej Rady z prośbą o podjęcie tematu turystyki w Bolesławcu. Ten problem powracał na spotkaniach Komisji Oświaty, Kultury i Sportu wielokrotnie. Sprawę miał przejąć zespół fachowców i przygotować jakieś rozwiązanie kompleksowe. Agencja promocji turystyki wchodzi na teren Bolesławca a kwestia wykorzystania walorów przyrodniczych została odsunięta na plan dalszy. Czy w Urzędzie Miasta jest pracownik koordynujący prace w tym zakresie ?

- Problem, którego dzisiaj nie rozwiążemy to stan bezpieczeństwa publicznego w niektórych rejonach. W dalszym ciągu jest katastrofalny. Docierają sygnały z różnych stron miasta. Jak ten problem zostanie rozwiązany ? Czy będą podejmowane działania, żeby ten stan zmienić ?

3. Radny Andrzej Chodyra - zam. przy ul. Batorego 4

- Chciałem poruszyć dwa problemy. Pierwszy dotyczy p.p. Florków i p. Irskiej odnośnie przydziału mieszkania. Zgłosili się do mnie w tej sprawie również pracodawcy zbulwersowani propozycją przydziału mieszkań w budynkach socjalnych przy ul. Kościuszki. Osobiście uważam, że zaszło godne ubolewania nieporozumienie. Nie chciałbym tutaj na forum Rady tego tematu eksponować ani rozwijać bo nie o to chodzi. Nasuwają mi się następujące uwagi. Środowisko nauczycielskie jest bardzo licznie reprezentowane w Radzie i stanowi około 25 % stanu osobowego Rady. Są tu nauczyciele, w tym również dyrektorzy szkół i dziwnie odnośnie fakt, że radni nie potrafią zadbać o właściwie rozumiane interesy swojego środowiska. Mam tu na myśli dbałość o stałą infrastrukturę w tym również o warunki bytowe nauczycieli w kontekście właśnie tej sprawy mieszkaniowej i uważam, że ten problem w jakiś sposób należałoby rozwiązać. Truizmem byłoby stwierdzenie, że inwestowanie w oświatę to inwestycja która zwraca się bardzo szybko i dziwi mnie fakt tak dużej wstrzeźliwości w finansowaniu tejże dziedziny naszego życia na terenie miasta. Ale wróć może do meritum sprawy. Więc właśnie najistotniejszym jest w tej chwili ten problem mieszkaniowy. I dlatego kończąc to krótkie wystąpienie chciałbym zakończyć konkretnym wnioskiem aby Rada Miejska do końca br. opracowała program rozwoju budownictwa mieszkaniowego w celu zaspokojenia najbardziej pilnych potrzeb w tym zakresie i jednocześnie zabezpieczyła na ten cel środki w przyszłorocznym budżecie. Chciałem jeszcze podkreślić, że w maju br. w tej sprawie złożyłem również wniosek i do dzisiaj praktycznie nasz samorząd nie podjął konkretnych działań.

- Zabierał w tym zakresie już głos Pan Prezydent Miasta, w swoim wystąpieniu. Dotyczy to mianowicie kwestii telekomunikacji. I coraz więcej dociera sygnałów od potencjalnych użytkowników telefonów, że praktycznie osiągnięcie telefonu w naszym mieście jest niemożliwością. Braki w tym zakresie są bardzo odczuwalne i praktycznie są jedynym w moim odczuciu z głównych hamulców rozwoju gospodarczego w mieście. Z rozwojem gospodarczym związane są ściśle dochody gminy i uważam, że tej formy działalności nie możemy lekceważyć. W tej sprawie również składałem wnioski w maju br. i niestety nie podjęliśmy w tym kierunku żadnych działań. Chciałbym podkreślić fakt, że sytuacja jest paradoksalna, gdyż telekomunikacja jest jedną z najbardziej dochodowych dziedzin działalności gospodarczej i trudno mi zrozumieć fakt, że o ten telefon jest tak trudno w naszym mieście. Jak się okazuje w Jeleniogórskim mamy jedno z ostatnich miejsc jeżeli chodzi o dochody, ale również w dziedzinie rozwoju telekomunikacji.

- 7 -

Z informacji jakie udało mi się uzyskać w br. Jelenia Góra dostanie chyba 7 tys. numerów, Bogatynia 4 tys., Zgorzelec 3 tys.

Uważam, że nasze starania są niewystarczające w tym zakresie.

Chciałbym zakończyć wnioskiem o powołanie doraźnej komisji nawet, która by podjęła natychmiastowe działania w zakresie telefonizacji miasta. Nie unikałbym nawet interwencji u prezesa Telekomunikacji Polskiej S.A. a nawet u Ministra Łączności.

4. Radna Dorota Pińczuk zam. przy ul. Wybickiego 10/4

- Kieruję zapytanie do Przewodniczącego Rady Miejskiej. W lipcu br. na posiedzeniu Komisja Oświaty, Kultury i Sportu podjęła wniosek o to aby do 15.10.br. spłynęły plany pracy jednostek kulturalnych będących jednostkami budżetowymi naszego samorządu. Spotkaliśmy się po 15.10. i okazało się, że te plany pracy po prostu nie spłynęły i najprawdopodobniej po prostu nie zostały wysłane informacje do jednostek kultury o to aby do 15.10. dostarczyć. Jest informacja, że te plany mają być złożone do końca listopada. Jakie jest stanowisko w tej sprawie i z czego wynika powstałe niedomówienie czy brak przepływu informacji ?

- Prezydent Miasta powiedział, że opracowywany jest plan handlowy miasta. Na czym on ma polegać i na jakich warunkach zostanie zawarta umowa z wykonawcą ?

5. Radna Janina Piestrak Babijczuk - zam. przy ul. Łasickiej 46

- Mam wniosek od mieszkańców miasta aby po zdarzających się wypadkach drogowych i kolizjach miasto było w miarę możliwości szybciej sprzątane. Myślę, że zależy to od organów ścigania, aby niezwłocznie zawiadamiały właściwe służby i odpowiednie jednostki z terenu miasta do podejmowania działań porządkowych w tych miejscach.

6. Radny Stanisław Andrusieczko - zam. przy ul. Z. Augusta 7b/7

- Wpłynęła interpelacja na piśmie do radnego dr Bąka, który w związku z swoją nieobecnością na dzisiejszej sesji prosił mnie o przedstawienie jej. Jest to pismo 12 mieszkańców. / Dalej radny zacytował treść pisma /
/ pismo w załączeniu /.

Projekt 7. Projekty uchwał Rady Miejskiej.

7.1. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 1995 r.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali przed sesją. Był on przedmiotem analiz Komisji stałych Rady Miejskiej i Zarządu Miasta.

Zreferowała w/w projekt uchwały z autopoprawką Skarbnik Miasta p. Gabriela Kujawińska.

W/w projekt Rada Miejska uchwaliła jednogłośnie, tj. ilością 27 głosów "za".

UCHWAŁA Nr XIX/100/95

/ w załączeniu /

7.2. Projekt uchwały o zmianie uchwały Nr V/41/94 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 20 grudnia 1994 r. w sprawie zasad zarządu lokalnościami użytkowymi stanowiącymi własność gminy miejskiej Bolesławiec.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali przed sesją w terminie regulaminowym.

Był on przedmiotem analiz Komisji stałych Rady Miejskiej oraz Zarządu Miasta.

Zreferowała powyższy projekt uchwały Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego p. Krystyna Cisowska.

W omawianiu w/w projektu udział wzięli:

1. Radna Janina Piestrak Babijczuk

- Wpłynęło dzisiaj na ręce p. Przewodniczącego Rady pismo Bolesławieckiego Towarzystwa Gospodarczego skierowane do radnych, dotyczące konsultacji przedstawicieli Urzędu Miasta, środowisk kupieckich i gospodarczych wraz ze mną jako przewodniczącą Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, która odbyła się w dniu 20.11.br. Na spotkaniu tym, po wysłuchaniu argumentów stron przyjęto zgodnie 15 % wskaźnik wzrostu czynszów za lokale użytkowe w roku przyszłym.

- 9 -

W piśmie BTG wyraża zdziwienie rozbieżnością stanowisk władz samorządowych wobec ustaleń przyjętych na spotkaniu.

Zwracam się z prośbą do p. Przewodniczącego Rady Miejskiej o ponowne przeanalizowanie propozycji wzrostu stawek czynszów i wnioskuję za przyjęciem 15 % wskaźnika.

2. Radny Zdzisław Pilarski - przedst. BTG

- Zapoznał Radę z treścią pisma BTG skierowanego do radnych w sprawie odstąpienia od 20 % progu wzrostu czynszów.

/ Pismo BTG w załączeniu /

3. Radny Edmund Maliński - Wiceprzewodniczący Rady

- W dyskusjach i wypowiedziach uwidoczniły się dwa stanowiska. Dla uniknięcia sporów o procenty Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów winna wypracować stanowisko wspólne z zainteresowanymi podmiotami.

Wniosek o przyjęcie 15 % wskaźnika wzrostu czynszów za lokale użytkowe w 1996 r. - Rada Miejska przyjęła ilością 12 głosów "za", przy 10 głosach "przeciw" i 5 głosach "wstrzymujących się".

Następnie przedmiotowy projekt uchwały uwzględniający przyjętą poprawkę - Rada Miejska uchwaliła większością głosów, tj. ilością 19 głosów "za", przy 7 głosach "wstrzymujących się".

UCHWAŁA Nr XIV/101/95

/ w załączeniu /

7.3. Projekt uchwały w sprawie wskazówek do projektu budżetu miasta na 1996 r.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali przed sesją w terminie regulaminowym.

Był on przedmiotem analiz Komisji stałych Rady Miejskiej i Zarządu Miasta.

Zreferowała w/w projekt Skarbnik Miasta p. Gabriela Kujawińska.

W omawianiu powyższego projektu udział wzięli:

1. Radny Andrzej Chodyra

- Chciałbym się do merytorycznej strony tego projektu uchwały ustosunkować, ze względu na to, że uważam, że uchwała ta nie uwzględnia wszystkich dziedzin budżetu miasta pod względem rzeczowym. Jestem zdania również, że aby właściwie sformułować wskazówki do budżetu, niezbędne jest określenie strategii i priorytetów w mieście i to niemalże w każdej dziedzinie. W dniu dzisiejszym listy takich zadań nie mamy i również stoję na stanowisku, że strategię i priorytety jako rzecz najważniejszą - wytyczne do budżetu powinna ustalić Rada Miasta i to na długo przed rozpoczęciem prac nad projektem budżetu. Następnie mam zastrzeżenia, nawiązując do poprzednich wątpliwości - na podstawie tych priorytetów i wytycznych Rady Miasta powinny być ustalane limity środków finansowych dla poszczególnych przedsięwzięć i powinny one być realizowane w oparciu o wykaz powyższych zadań na podstawie w miarę szczegółowego planu dochodów i w oparciu o wykonanie zadań w roku poprzedzającym rok budżetowy. Rada Miasta powinna też bliżej przyrzeć się wykonaniu tych zadań w roku poprzednim. Myślę, że na podstawie tego co powiedziałem, w oparciu o art. 52 ustawy samorządowej nie można myśleć aby w takiej formie i tak zredagowanego materiału uważać, że są to wskazówki do budżetu Rady Miasta.

2. Radny Zdzisław Abramowicz

- Ponieważ te sprawy były omawiane na posiedzeniach Komisji, chciałbym tylko odnieść się do wniosków Komisji. Czy wskaźniki szacunkowe spowodowane są tylko inflacją, czy też wzrostem standardu usług w niektórych dziedzinach, że takie a nie inne stanowisko przyjęto. Oczywiście są to wskaźniki szacunkowe jeszcze, ale dla przeciętnego mieszkańca miasta jest ważne z jakich powodów ma ponosić wyższe koszty usług itp.

Na powyższe uwagi i wątpliwości radnych szczegółowych wyjaśnień udzielił Prezydent Miasta p. Józef Król - z jednoczesną prośbą do Rady Miejskiej o uchwalenie przedmiotowego projektu uchwały i zapewnieniem, że kierunki i strategia wydatków budżetowych będą zgodne z oczekiwaniami wyborców.

Następnie przedmiotowy projekt uchwały Rada Miejska uchwaliła większością głosów, tj. ilością 24 głosów "za", przy 2 głosach "wstrzymujących się".

UCHWAŁA Nr XIV/102/95

/ w załączeniu /

- 11 -

Przewodniczący Rady Miejskiej - radny Władysław Landsberg przerwał 15 min. przerwę w obradach sesji i przekazał przewodnictwo obrad w przerwie radnemu Hubertowi Prabuckiemu - Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej.

Po wznowieniu obrad - przewodnictwo objął Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Hubert Prabucki.

7.4. Projekt uchwały w sprawie pozbawienia statusu drogi grunty położone w granicach działki nr 307/3 przy ul. Baczyńskiego w Bolesławcu.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali w terminie regulaminowym.

Zreferowała w/w projekt Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami p. Stefania Łomnicka.

W/w projekt Rada Miejska uchwaliła jednogłośnie, tj. ilością 25 głosów "za".

UCHWAŁA Nr XIV/103/95
/ w załączeniu /

7.5. Projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XII/93/95 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 26 września 1995 r. w sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej za czynności urzędowe związane z wydawaniem decyzji o ustaleniu warunków zabudowy i zagospodarowania terenu.

Pisemny projekt uchwały na powyższy temat radni otrzymali w terminie regulaminowym.

Zreferował w/w projekt Sekretarz Miasta p. Bronisław Grygiel.

W/w projekt Rada Miejska uchwaliła jednogłośnie, tj. ilością 27 głosów "za".

UCHWAŁA Nr XIV/104/95
/ w załączeniu /

7.6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na lokalizację obiektów małej architektury na terenie zieleni parkowej przy ul. Zgorzeleckiej w Bolesławcu.

Pisemny projekt uchwały na powyższy temat radni otrzymali w terminie regulaminowym.

Zreferował go Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa p. Piotr Żak - Architekt Miasta.

W/w projekt Rada Miejska uchwaliła większością głosów, tj. ilością 25 głosów "za" przy 1 głosie "wstrzymującym się".

UCHWAŁA N XIV/105 /95
/ w załączeniu /

7.7. Projekt uchwały o przystąpieniu do zmiany miejscowego ogólnego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Bolesławiec.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali w terminie regulaminowym.

Zreferował w/w projekt Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa p. Piotr Żak - Architekt Miasta.

W/w projekt Rada Miejska uchwaliła jednogłośnie, tj. ilością 27 głosów "za".

UCHWAŁA Nr XIV/106/95
/ w załączeniu /

7.8. Projekt uchwały w sprawie organizacji przedsiębiorstwa komunalnego pod nazwą "Zakład Energetyki Ciepłej w Bolesławcu"

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali w terminie regulaminowym.

Zreferował w/w projekt Sekretarz Miasta p. Bronisław Grygiel.

- 13 -

W omawianiu powyższego projektu udział wzięli:

- Radny Edmund Maliński
- Radny Zenon Pilarski
- P. Grzegorz Fronckiewicz - Dyrektor ZEC
- p. Józef Król - Prezydent Miasta.

W/w projekt Rada Miejska uchwaliła jednogłośnie, tj. ilością 27 głosów "za".

UCHWAŁA Nr XIV/107/95
/ w załączeniu /

7.9. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zakazu spożywania napojów alkoholowych w niektórych miejscach publicznych na terenie miasta Bolesławca.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali w terminie regulaminowym.

Wiceprzewodniczący Rady - Radny Hubert Prabucki zreferował w/w projekt przypominając, że jest on zgłoszony z inicjatywy 17 radnych, zaopiniowany przez właściwe Komisje Rady Miejskiej i analizowany przez Zarząd Miasta.

Poinformował także, iż Prezydent Miasta zwrócił się do Prokuratora Rejonowego, Prezesa Sądu oraz Komendanta Rejonowego Policji o wyrażenie opinii do powyższego projektu uchwały.

W dniu dzisiejszym nieobecny jest inicjator przedmiotowego projektu uchwały radny Bogumił Wojciech Krzywdziński - Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej. Pomimo jego nieobecności Rada może w w/w sprawie podjąć rozstrzygnięcie.

W omawianiu powyższego projektu udział wzięli:

1. Radny Roman Maciej Pawlik

- Obchodzimy dzisiaj swoisty jubileusz - mianowicie dwudziesty raz sprawa alkoholu trafia pod obrady naszej Rady. Ja myślę, że w tym kontekście m. Bolesławiec jawi się jako miasto degeneratów i alkoholi-

ków. I konieczne by było podjęcie radykalnych działań, żeby temu zapobiec. Natomiast uchwała takim radykalnym środkiem nie jest i nie będzie.

Wydaje się, że na to aby taka uchwała mogła wejść w życie, żeby takie prawo było egzekwowane to musi być spełnione dużo różnych elementów, ważnych dlatego, aby to prawo nie było prawem martwym. Prawo, które będzie prawem martwym, będzie prawem śmiesznym. Mamy na to przykłady w całej Polsce jak problem alkoholizmu trafia na łamy gazet i trafia do nas w postaci śmiesznych rzeczy, tkj. np. prohibicja w Dębicy. Nie wiadomo jak sobie teraz z tym poradzić. I do różnych ciekawych możemy dojść wniosków. Wydaje się jednak, że na to aby to prawo było egzekwowane trzeba powołać specjalne służby. Wydaje mi się, że trzeba się nad tym najpierw zastanowić, bo będziemy mieli taką sytuację, że reporterzy jakichś ciekawych gazet będą chodzić po tych miejscach publicznych, popijając piwo z puszek, filmować i pokazywać w audycjach lub gazetach. Wydaje się, że nie jest to dobry pomysł. Proponuję, żeby ten projekt odrzucić całkowicie. Proponuję, żebyśmy wreszcie odpoczęli na jakiś czas od sprawy alkoholu. Na jakiś czas, bo dwudziesty raz to wraca, a ja jako członek Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej jestem szczególnie obciążony tym problemem i już 6 razy musiałem tego wszystkiego wysłuchiwać. Proszę Państwa, żeby to wytrzymać, to chyba trzeba zacząć pić.

2. Radny Zdzisław Abramowicz

- reprezentuję Komisję Zdrowia i Pomocy Społecznej i harcerstwo, i wydaje mi się, że nie można odsuwać sprawy alkoholizmu do sfery absurdu. Sądzę, że jest to sprawa naprawdę poważna. Proszę porozmawiać z ludźmi, z rodzinami tych osób, które są bite, maltretowane. Od czegoś trzeba zacząć. Domaganie się odrzucenia spraw alkoholizmu jest społecznie i moralnie nie do przyjęcia. Wystarczy popatrzeć na skalę nieszczęść jakie alkohol powoduje. Do spraw alkoholizmu będziemy powracać tyle razy ile zajdzie tego potrzeba.

3. Inspektor Adam Różycki - Komendant Rejonowy Policji

Z ramienia Urzędu Miasta poproszono KRP jako policję także o opinię w przedmiocie tego projektu uchwały. W Polsce ostatnio stały się dosyć modne uchwały w sprawie zakazu spożywania alkoholu w miejscach publicznych. Jednak dopóki to nie przetarło się, ukazało się kilka orzecznictw Sądu Najwyższego w tym względzie. Okazało się, że uchwały rad gmin wydawano bądź z naruszeniem prawa, bądź miały nieokreślone podstawy prawne, dzięki którym można byłoby skutecznie egzekwować takie zakazy. I dlatego uważam i myślę, że Państwo zwróciliście się o taką opinię do innych organów orzekających w tych sprawach. Ja ze swej strony badając projekt, w oparciu o podstawy prawne, szczególnie o art. 16

ust. 6 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi uważam, że jeżeli uchwała ta miałaby być skuteczną to miałby zastosowanie zawężony zakres § 1. Albowiem w ust. 6 ustawy o wychowaniu w trzeźwości, wogóle art. 16 taksatywnie wylicza przypadki miejsc, w których zakazane jest spożywanie alkoholu. Ust. 6 jest jak gdyby taką furtką, gdzie mówi się, że w innych przypadkach, w innych miejscach można takie zakazy wprowadzać. Jest tam zaznaczone, że w formie regulaminowej. Dlatego generalne ujęcie w § 1, że ulice, parki, skwery itd. - nie będzie miało podstawy prawnej. W oparciu o ten artykuł. Albowiem w parku czy innym miejscu musi być obywatel poinformowany w formie regulaminowej jak ma się zachować w tym miejscu. Generalne ujęcie - całe miasto - nie będzie miało podstaw prawnych do egzekwowania tej uchwały. Zapis § 1 trzeba by ograniczyć do konkretnych miejsc publicznych gdzie jest potrzeba zakazu, ale to musi być w sposób wyraźny zakomunikowane obywatelowi. Bo nie sędzę z pragmatycznego punktu widzenia, że na każdej klatce schodowej i ulicy będzie się obwieszczało o zakazie picia. Zeby to było skuteczne - jest to mój pogląd, zdanie i opinia - napewno Sąd czy Prokuratura wyrazi swoją - żeby ten przepis był skuteczny i sprawcę można było karać z art. 43 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi i w oparciu o art. 16, to uważam, że należałoby ten zakres zawężyć.

4. Radny Hubert Prabucki - Wiceprzewodniczący Rady

- zreferował ponownie i objaśnił treść zapisu § 1 projektu uchwały.

5. Radny Andrzej Chodyra

- Ustosunkowując się do strony merytorycznej projektu uchwały, całkowicie popieram wypowiedź Komendanta Rejonowego Policji. Mam natomiast wiele zastrzeżeń do projektu pod względem zarówno redakcyjnym jak i rzeczowym w zakresie również spraw, do których odnosił się p. Komendant, co sprowadza się do potrzeby przeredagowania niektórych paragrafów. Chciałbym jeszcze zwrócić na jedną rzecz uwagę. Na szkoleniu w Świeradowie, które prowadził prawnik z Wrocławia, zajmujący się tą problematyką, bardzo szeroko też ten temat poruszał i wypowiedział się. Chciałbym się ustosunkować jeśli chodzi o miejsca, w których powinno się ten zakaz wprowadzić. Z tych wypowiedzi wykładowcy wynikało, że wiele gmin w Polsce wprowadziło ograniczenia spożywania alkoholu na terenach otwartych. Jeśli ograniczenie picia miałoby być wprowadzone to może i powinno ograniczać się jedynie do obiektów zamkniętych.

Osoby korzystające z tych obiektów mają możliwość zapoznania się z regulaminem korzystania z tego obiektu. Natomiast na terenach otwartych staje się to problemem. Proszę zastanowić się nad redakcją

§ 1 tak, by jednoznacznie z niego wynikało gdzie ograniczono picie alkoholu. Odnośnie faktu spożywania alkoholu na ulicach, placach, w parkach i podwórzach. Taki zapis precyzuje jednoznacznie, że na podwórzu właścicielowi posesji można zakazać spożywania alkoholu. taki zapis mógłby narażać na konsekwencje.

6. Radny Stanisław Andrusieczko - członek Zarządu Miasta

- Wydaje się, że mój wniosek będzie szedł w tym kierunku, ażeby przełożyć tę sprawę do czasu wyjaśnienia - opinii Prokuratora i Prezesa Sądu Rejonowego - i również przemyśleć jeszcze raz, i ponownie przystąpić do rozpatrzenia.

7. Radny Zenon Pilarski

Kto będzie egzekwował łamanie zakazu spożywania alkoholu i w jakiej formie ? Czy p. Komendant ma odpowiedni aparat do egzekwowania tego ?

8. Pan Adam Różycki - KRP

Jeśli to będzie miało oparcie w przepisach prawnych - o czym mówiłem. Jeżeli to będzie naruszało art. 16 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, to sprawca karany jest jak za każde inne wykroczenie popełnione na terenie miasta. Art. 43 konkretnie to reguluje. Tu musi być konkretne naruszenie tego przepisu.

9. Prezydent Miasta p. Józef Król

- Problem ten narodził się w momencie kiedy zwracaliśmy się do KRP o zabezpieczenie porządku w mieście. jest to inicjatywa Komisji. Próba uregulowania tej sprawy. Chcieliśmy dać instrument KRP do ścigania takich wykroczeń, zabezpieczenia porządku w naszym mieście. Chciałbym się również przyłączyć do tych głosów, żeby tekst projektu uchwały przełożyć na kolejną sesję. Jeżeli mają być wątpliwości, to lepiej poczekajmy na te opinie na piśmie i sprawę załatwilibyśmy na najbliższej grudniowej sesji. Proponuję odłożenie i wniesienie ewentualnych poprawek ze strony KRP szczególnie.

10. Rdany Hubert Prabucki - prowadzący obrady

- Z dyskusji wypływają trzy wnioski do przegłosowania:

I wniosek - 17 radnych za przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały,

II wniosek - o oddalenie projektu uchwały i niepowracanie do sprawy zgłoszony przez radnego R. M. Pawlika

- 17 -

III wniosek - zgłoszony przez radnych: A. Chodyrę i S. Andrusieczkę zgodny z wypowiedzią Prezydenta Miasta i Komendanta Rejonowego Policji - o doprecyzowanie projektu uchwały i rozpatrzenie na najbliższej sesji.

Powyższe wnioski Rada Miejska głosowała z następującym wynikiem:

- Wniosek I - Rada Miejska odrzuciła większością głosów projekt uchwały w istniejącym brzmieniu / 3 głosy "za", 14 "przeciw", 7 "wstrzymujących się" /,
- Wniosek II - Radny E. Maliński stwierdził bezprzedmiotowość,
- Wniosek III - Rada Miejska uchwaliła większością głosów / 22 głosy "za", 1 "przeciw" 3 "wstrzymujące się" /.

/ Projekt uchwały w załączeniu /

7.10. Projekt uchwały w sprawie nadania Miejskiej Bibliotece Publicznej w Bolesławcu imienia Kamila Cypriana Norwida.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali w terminie regulaminowym.

Zreferował powyższy projekt Sekretarz Miasta p. Bronisław Grygiel.

Po 10 minutowej przerwie i wznowieniu obrad:

W/w projekt Rada Miejska uchwaliła jednogłośnie, tj. ilością 25 głosów "za".

UCHWAŁA Nr XIV/108/95

/ w załączeniu /

Głosu udzielono Prezydentowi Miasta, który podziękował Radzie za podjęcie w/w uchwały, po czym nawiązując do historii bibliotekarstwa bolesławieckiego złożył okolicznościowe życzenia na ręce Dyrektor MBP - p. Wacławy Skawińskiej.

- 18 -

7.11. Projekt uchwały w sprawie powołania komisji inwentaryzacyjnej do komunalizacji mienia szkół podstawowych w Bolesławcu.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali w terminie regulaminowym.

Zreferowała w/w projekt Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych p. Zofia Roman.

W omawianiu powyższego projektu udział wzięli :

1. Radny Piotr Roman - Przewodniczący SSGWJ

- Zwrócił się z zapytaniem na jakim etapie jest komunalizacja szkoły Nr 5 w Bolesławcu.

2. Prezydent Miasta P. Józef Król

- Udzielił wyczerpujących wyjaśnień.

Następnie w/w projekt Rada Miejska uchwaliła jednogłośnie, tj. ilością 25 głosów "za".

UCHWAŁA Nr XIV/109/95

/ w załączeniu /

pktu 8. Sprawy organizacyjne.

8.1. Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w składach osobowych Komisji stałych Rady Miejskiej.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali w terminie regulaminowym.

Zreferował powyższy projekt Wiceprzewodniczący Rady - radny Hubert Prabucki.

W/w projekt Rada Miejska uchwaliła jednogłośnie, tj. ilością 24 głosów "za".

- 19 -

UCHWAŁA Nr XIV/110/95

/ w załączeniu /

8.2. Zatwierdzenie planu pracy Komisji ds Rodziny Rady Miejskiej.

Plan pracy Komisji ds Rodziny Rady Miejskiej na II półrocze 1995 r. referował radny Andrzej Rudziński - Przewodniczący Komisji.

W/w plan pracy Rada Miejska zatwierdziła jednogłośnie, tj. ilością 25 głosów "za".

UCHWAŁA Nr XIV.111/95

/ w załączeniu /

8.3. Radna Elżbieta Gawlik zawnioskowała aby zapowiedzianego listu wyborcy p. Jerzego Kubicy nie odczytywać na obecnej sesji.

Po zapoznaniu się z listem / którego kserokopię udostępnić należy wszystkim radnym / - radni ustosunkują się pisemnie bądź na kolejnej sesji czy Komisji wg uznania.

W/w wniosek Rada Miejska uchwaliła większością głosów tj. ilością 23 głosów "za", przy 1 "przeciw" i 1 "wstrzymującym się".

/ List wyborcy w załączeniu /

p-ktu 9. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski udzielili:

1. Prezydent Miasta p. Józef Król;

Do p-ktu 6.1.

- Wydanie pamiątkowego medalu czy odznaki okolicznościowej. Ciekawym jestem opinii i głosów Państwa radnych Proponuję, na posiedzeniach Komisji ustosunkowanie się w tej sprawie.

- Odnawianie klatek schodowych ze szczególnym uwzględnieniem przy ul. Prusa 14/15. Dokonujemy wyborów. Remontujemy to, co najbardziej konieczne. Mamy świadomość, że klatki są w bardzo złym stanie. Koszt remontu jednej klatki wynosi 2-3 tys. zł. Tą decyzją o 15 % wzrosło czynszów za lokale użytkowe daliśmy kres i można porównać ile możnaby wyremontować klatek schodowych za 70 tys. zł. Dokonujemy wciąż drastycznych wyborów. Są remonty zabezpieczające, naprawy dachów. W trybie pilnym usuwamy przecieki.

Do p-ktu 6.2.

- Wykonano dokumentację na renowację pomnika Kutuzowa za około 1 mld st. zł w roku ubiegłym. Jest to kwota wielka jak na nasz budżet. Zrobiliśmy co możliwe. Pomnik jest podparty, żeby się nie przewrócił. Zgłosiliśmy propozycję do fundacji polsko-niemieckiej - nie znalazła uznania. Będziemy nadal poszukiwać rozwiązań.

- Młynówka w większości przebiegu jest przykryta kratą. Krata pokrywająca jest co kilka dni sprawdzana. Są problemy jeśli na kracie zbierze się większa ilość odpadków i nieczystości. Jest to problem, bo mieszkańcy sami zaśmiecają, a nie użytkownicy targowiska.

- Tyrystyka odsunięta na plan dalszy. Ten istotny problem poraz kolejny jest podnoszony. Śledzą Państwo nasze poczynania. Nie ma jeszcze tzw. produktu turystycznego w mieście. Wydział Rozwoju Gospodarczego tym się zajmuje. Przystąpiliśmy do Agencji Promocji Turystyki S.A. Powstanie biuro informacji turystycznej w mieście i będzie miało za zadanie opracowanie przewodnika po mieście.

- Katastrofalny stan bezpieczeństwa. O odpowiedź proszę p. Komendanta Rejonowego Policji.

Do p-ktu 6.3.

- Załatwiania spraw indywidualnych nie można podejmować na forum Rady. Ale problem mieszkań dla nauczycieli został podniesiony. Polityka nasza szła w tym kierunku, aby zapewnić przede wszystkim mieszkania nauczycielom języków obcych. Dla p. Irskich była propozycja lokalu w Domu Młodego Robotnika. Był też przetarg ograniczony przy ul. Grunwaldzkiej. Szansy nie wykorzystano. Na najnowszej liście mieszkaniowej p. Irscy byli umieszczeni chociaż nie odpowiadali wymogom. Pawilony przy ul. Kościuszki zaproponowaliśmy, bo wielu ludzi z listy było zainteresowanych. Polityka Zarządu Miasta i Komisji Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego jest szczególnie wysublimowana na

- 21 -

problemy mieszkaniowe nauczycieli, zwłaszcza j. obcych.

Nie podzielam poglądu, że jeśli radny jest nauczycielem czy lekarzem to może zabezpieczyć interesy tej grupy środowiskowej. W szczególności sposób inwestujemy w oświatę. Był także wątek - wniosek wręcz aby Rada opracowała propozycję rozwoju budownictwa mieszkaniowego. Program nie załatwi wszystkiego. My realizujemy budownictwo. Będą powstawały Stowarzyszenia i Spółki budownictwa społecznego. Mamy tereny, będą plany i spotkania przygotowawcze do powoływania towarzystw budownictwa społecznego.

- Problemy telekomunikacji. Był wniosek - nie podjęto działań, starania są niewystarczające. Działan było wiele. Zarząd Miasta spotkał się z p. Dereczeniakiem - dyrektorem TP S.A. Były rozmowy z przedstawicielami firm. List intencyjny i próby załatwienia problemu poza TP S.A. Były działania posłów p.p. Zawiły i Szmajdzińskiego na szczeblu krajowym. Plan TP S.A. zakłada 2 tys. numerów w roku 2000.

Do p-ktu 6.4.

- W sprawie planów pracy jednostek kultury odpowiedzi udzieli Sekretarz Miasta.

- Wykonanie planu handlowego miasta jest odpowiedzią na złożoną ofertę firmy. Nie ponosimy żadnych nakładów na ten cel, a pomysł jest ciekawy. Plan miasta jest czymś trwałym z uwzględnieniem reklam firmowych.

Do p-ktu 6.5.

- Sprawa porządku na jezdni po wypadku to zadanie policji.

Do p-ktu 6.6.

- List o spalaniu węgla brunatnego i zanieczyszczaniu środowiska jest to problem dość ważny, ale trudny. My nie mamy w tych sprawach kompetencji. Jest Wydział Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Urzędu Wojewódzkiego. Są białe plamy i luki prawne w sprawie szkodliwych emisji z kominów budynków prywatnych. Jest to problem szerszy, którym trzeba się zająć. Będziemy interweniować, prowadzić rozmowy z tymi ludźmi. Być może szansę złagodzenia problemu da nowe prawo budowlane. Byliśmy u tego mieszkańca, o którym mowa w piśmie. Na pewno właściwym rozwiązaniem byłyby preferencyjne ceny gazu czy prądu do celów grzewczych jak to ma miejsce w innych państwach.

O dodatkowe wyjaśnienia zwrócili się:

- 22 -

Radny Z. Abramowicz

- Sprawa niepokojąca ludzi zajmujących się ochroną zabytków. Czy lokal w Rynku przeznaczony na biuro informacji turystycznej będzie potraktowany jak zabytek ?

Radny A. Chodyra

- Ma p. Prezydent Miasta za złe, że upominam się o prawo zagwarantowane regulaminem Rady Miejskiej i statutem gminy. Ja naświetlam problemy wyborców, z którymi oni zwrócili się do mnie. Nie występuję w sprawach indywidualnych. Z braku czasu nie rozważałem sprawy p.p. Florków, ale z tego co mi powiedzieli, twierdzą oni, że takich propozycji mieszkaniowych nie otrzymali. Ponadto jeszcze chciałem zwrócić uwagę na fakt, że ja w interpelacji kierowałem te wszystkie kwestie do przewodniczącego Rady.

Prezydent Miasta wyjaśnił:

- Pomieszczenie w Rynku jest bardzo dobre, nadające się na ten cel. Obawy są niepotrzebne o zachowanie walorów zabytkowych. Wnętrze to było wcześniej zaniedbane.

- Daleki jestem od tego, żeby radnemu odbierać prawo jakie przysługuje. Rada opracowała zasady gospodarowania lokalami komunalnymi.

2. Inspektor Adam Różycki - Komendant Rejonowy Policji

Do p-ktu 6.2. i 6.4.

- Jeśli chodzi o stan bezpieczeństwa na naszym terenie, to w ocenach popartych wskaźnikami nie wygląda on aż tak dramatycznie. Efekty mamy nie najgorsze jeśli pod tym względem plasujemy się na drugiej lub trzeciej pozycji w województwie. Obywatele, Państwo radni mają na uwadze bezpieczeństwo w mieście. Policja nie dyskutuje, a wykonuje pewne działania. Wnioskowałem do KWP o podjęcie działań organizacyjnych odciążających rejon od niektórych zadań, np. zabezpieczenie porządku na drogach krajowych.

- Jeśli po wypadkach trzeba będzie utrzymać właściwy stan bezpieczeństwa, to będziemy podejmować działania, usuwać pozostające przedmioty, informować odpowiednie służby.

3. Sekretarz Miasta p. Bronisław Grygiel

Do p-ktu 6.4.

- W sprawach bieżących posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w dniu 5.07.br dominowały sprawy opinii bądź wniosków o przydział środków na działalność jednostek kultury. Regulamin Rady stanowi, że Komisja w wyniku rozpatrywania spraw problemowych podejmuje opinie lub wnioski. W dniu 5.07. br. Komisja podjęła wniosek - o przedkładanie na adres Komisji szczegółowych planów pracy jednostek kultury do 15.10. br. Trwał sezon urlopowy, także w Komisji. Komisja nie kierowała wniosku bezpośrednio do adresatów. Miałem wątpliwości natury prawnej. Jeśli chodzi o BOK i MOSiR doszedłem do wniosku, iż zbudowanie rocznego planu pracy będzie problemem. W dniu 14.11.br. zwróciłem się pismem do tych jednostek

Jeśli chodzi o brak przepływu informacji. Komisja odbyła 27 posiedzeń. Każda z Komisji posiada odpowiedni segregator pełen spraw, którymi interesować się powinna i szerzej korzystać z tych informacji. Trzeba także mieć chęć z tych informacji korzystać. Nie widzę także żadnych utrudnień ze strony Urzędu Miasta w udostępnianiu tego rodzaju informacji.

Udzielone odpowiedzi na interpelacje i wnioski zostały uznane przez Radę Miejską za wystarczające.

Wobec wyczerpania porządku obrad - Wiceprzewodniczący Rady - radny Hubert Prabucki zamknął XIV sesję Rady Miejskiej w Bolesławcu.

Protokolowała:

Barbara Kielian

WICEPRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ

Hubert Prabucki
mgr Hubert Prabucki

PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ

Władysław Landsberg
Władysław Landsberg